
吉林油田第十二中学2021—2022学年度第二学期第一次线上考试

初一数学试卷

考试时间为120分钟，试卷满分为120分
一、选择题（每题2分，共20分）

1．在下列四个汽车标志图案中，图案的形成过程可由平移得到的是（　　）

A．[image: image95.png]



B．[image: image2.png]



C.[image: image3.png]



D．[image: image4.png]



2．下列实数
[image: image5.wmf]0.3
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，
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，
[image: image7.wmf]1

p

，
[image: image8.wmf]5

，
[image: image9.wmf]7

12

，
[image: image10.wmf]3

27

-

，1.050050005中，无理数的个数有（       ）

A．2个
B．3个
C．4个
D．5个

3．如图，AB∥CD，∠A+∠E=75°，则∠C为（　　）
   A．60°       B．65°      C．75°       D．80°
[image: image1.png]


[image: image82.png]


[image: image83.png]


   

（3题图）            （5题图）               （6题图）
4．给出下列5个命题：①相等的角是对顶角；②互补的两个角中一定是一个为锐角，另一个为钝角；③平行于同一条直线的两条直线平行；④同旁内角的平分线互相垂直．其中真命题的个数为（　　）

A．1
  B．2
    C．3
    D．4

5．如图，下列条件中，能判断AB∥CD的是(     )

A．∠FEC＝∠EFB   B．∠BFC+∠C＝180°  C．∠BEF＝∠EFC 
D．∠C＝∠BFD

6．如图，直线AB、CD、EF相交于O，则∠1+∠2+∠3的度数等于（　　）
A．90°
    B．150°
   C．180°
      D．210°

7．下列语句中正确的是（       ）

A．负数没有立方根                 B．8的立方根是
[image: image11.wmf]2

±

 

C．立方根等于本身的数是
[image: image12.wmf]±1


D．
[image: image13.wmf]33

88

-=-


8．如图，将含30°角的直角三角板ABC的直角顶点C放在直尺的一边上，已知∠A＝30°，∠1＝40°，则∠2的度数为(       )

[image: image84.png]


A．55°
B．60°
C．65°
D．70°

[image: image85.png]


[image: image86.png]



（8题图）           （9题图）               （10题图）

9．如图，
[image: image14.wmf]P

是直线
[image: image15.wmf]l

外一点，
[image: image16.wmf]A

，
[image: image17.wmf]B

，
[image: image18.wmf]C

三点在直线
[image: image19.wmf]l

上，且
[image: image20.wmf]PBl

^

于点
[image: image21.wmf]B

，
[image: image22.wmf]90

APC

Ð=°

，则下列结论：①线段
[image: image23.wmf]AP

是点
[image: image24.wmf]A

到直线
[image: image25.wmf]PC

的距离；②线段
[image: image26.wmf]BP

的长是点
[image: image27.wmf]P

到直线
[image: image28.wmf]l

的距离；③
[image: image29.wmf]PA

，
[image: image30.wmf]PB

，
[image: image31.wmf]PC

三条线段中，
[image: image32.wmf]PB

最短；④线段
[image: image33.wmf]PC

的长是点
[image: image34.wmf]P

到直线
[image: image35.wmf]l

的距离．其中正确的是（       ）

A．②③
B．①②③
C．③④
D．①②③④

10．如图，点A，B，C在数轴上，且点A是BC的中点．点A，B表示的数分别为-1，
[image: image36.wmf]3

-

，则点C表示的数为（          ）

A．
[image: image37.wmf]3

       B．
[image: image38.wmf]13

+

     C．
[image: image39.wmf]31

-


    D．
[image: image40.wmf]23

-+


二、填空题（每小题3分，共30分）

11．计算：(－1)200－ eq \r(9) ＋ eq \r(3,8) ＝______．
12．已知 eq \r(2 019) ≈44.93， eq \r(201.9) ≈14.21，那么 eq \r(20.19) ≈______．
13．比较大小：-1______
[image: image41.wmf]3

-


14．如图，计划把河水引到水池A中，先作AB⊥CD，垂足为B，然后沿AB开渠，能使所开的渠道最短，这样设计的依据是 ______________________．
[image: image87.png]



15.把命题“对顶角相等”改写成“如果[image: image42.png]


那么[image: image43.png]


”的形式：____________________．

16．如图，直线AB，CD，EF相交于点O，且AB⊥CD，∠1与∠2的关系是       ．
[image: image88.png]


[image: image89.png]


[image: image90.png]



[image: image91.png]



（16题图）      （17题图）     （18题图）        （19题图）

17.如图，已知AB∥CD，∠1=60°，则∠2=       度． 
18．将长方形ABCD纸片沿AE折叠，得到如图所示的图形，已知∠CED'=70°，则∠EAB的大小是      
19．如图，两个全等的直角三角形重叠在一起，将其中的一个三角形沿着点B到C的方向平移到△DEF的位置，AB=10，DO=4，平移距离为6，则阴影部分面积为      
20．观察数表：　　1　 eq \r(2) 　　　　　　　　　　　　  第1行
　　　　　 eq \r(3) 　2　 eq \r(5) 　 eq \r(6) 　                       第2行
　　 eq \r(7) 　 eq \r(8) 　3　 eq \r(10) 　 eq \r(11) 　 eq \r(12) 　               第3行
 eq \r(13) 　 eq \r(14) 　 eq \r(15) 　4　 eq \r(17) 　 eq \r(18) 　 eq \r(19) 　 eq \r(20) 　    第4行
　　　　　　　　……
根据数表排列的规律，第10行从左向右数第8个数是      ．

三、解答题（21.22题每小题4分，23.24.25题各5分，共39分）
21．计算：(1)2 eq \r(2) －5 eq \r(2) ＋3 eq \r(2)       (2)3( eq \r(2) － eq \r(3) )＋4( eq \r(2) ＋3 eq \r(3) )

[image: image92.png]



(3) eq \r(22) － eq \r(2\f(1,4)) ＋ eq \r(3,\f(7,8)－1) － eq \r(3,－1) ＋ eq \r(0.49) ；
(4)|－ eq \r(2) |－( eq \r(3) － eq \r(2) )－| eq \r(3) －2|＋(－ eq \r(9) )2.
22．求下列各式中x的值：(1)(x＋2)3＋1＝ eq \f(7,8) ；        (2)25(x2－1)＝24.
23. 如图,已知∠1=∠2,∠B=∠C,可推得AB∥CD.理由如下：
 ∵∠1=∠2(已知)，
[image: image93.png]


且∠1=∠CGD(__________________________)
∴∠2=∠CGD(等量代换)  
∴CE∥BF(_______________________________)
∴∠     =∠BFD(__________________________)
又∵∠B =∠C(已  知)
∴∠BFD =∠B(等量代换)
∴AB∥CD(________________________________)
24.如图，直线[image: image44.png]AB



与[image: image45.png]cD



相交于点[image: image46.png]


，[image: image47.png]£A0C



：[image: image48.png]240D =1



：[image: image49.png]


求[image: image50.png]£BOD



的度数．


25．如图，已知∠ACD＝70°，∠ACB＝60°，∠ABC＝50°.试说明：AB∥CD．

[image: image51.png]



四、解答题（26.27.28题各7分，29题10分，共31分）

26.已知2a－1的算术平方根是3，3a＋b－1的平方根是±4，c是 eq \r(13) 的整数部分，求 eq \r(2a＋4b－c2) 的平方根．

27．实数a，b，c在数轴上对应点的位置如图所示，化简：
[image: image94.png]


 eq \r(a2) －|a－b|＋|c－a|.
先阅读(1)的解法，再解答第(2)题：

(1)已知a，b是有理数，并且满足等式2b＋ eq \r(3) a＝a＋5－2 eq \r(3) ，求a，b的值；
解：∵2b＋ eq \r(3) a＝a＋5－2 eq \r(3) ，∴2b－a＋ eq \r(3) a＝5－2 eq \r(3) ，
即(2b－a)＋ eq \r(3) a＝5－2 eq \r(3) .
又∵a，b为有理数，∴2b－a也为有理数，
∴ eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2b－a＝5，,a＝－2，)) 解得 eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝－2，,b＝\f(3,2)．)) 
(2)已知m，n是有理数，且m，n满足等式m＋2n＋ eq \r(2) (2－n)＝ eq \r(2) ( eq \r(2) ＋6)＋15，求( eq \r(m) ＋n)100的立方根．
29.如图，已知[image: image52.png]AB//CD



，[image: image53.png]CE



、[image: image54.png]BE



的交点为[image: image55.png]


，现作如下操作：第一次操作，分别作[image: image56.png]


和[image: image57.png]~<DCE



的平分线，交点为[image: image58.png]


，第二次操作，分别作[image: image59.png]Z4BE,



和[image: image60.png]£DCE;



的平分线，交点为[image: image61.png]


，第三次操作，分别作[image: image62.png]Z4BE;



和[image: image63.png]£DCE;



的平分线，交点为[image: image64.png]


，[image: image65.png]


，
[image: image66.png]



第[image: image67.png]


次操作，分别作[image: image68.png]ZABE,



和[image: image69.png]ZDCE, .,



的平分线，交点为[image: image70.png]


．
[image: image71.png]@)



如图[image: image72.png]


，求证：[image: image73.png]~<BEC= ZABE+ ~DCE



；[image: image74.png]2



如图[image: image75.png]()



，求证：[image: image76.png]ZBE,C= szEc



；
[image: image77.png](3)



猜想：若[image: image78.png]


度，那[image: image79.png]~<BEC



等于多少度？[image: image80.png]


直接写出结论[image: image81.png]


．
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